



Obitelj Ciganović

KATARINA I NEVEN CIGANOVIĆ, OPG CIGANOVIĆ - IVANIĆ GRAD

Posao koji radimo je više stil života

*Kao obitelj želimo dati primjer života i rada koji je mladima sve teže zamisliv *Sve češće nailazimo na pozitivne primjere stvarno uspješnih ljudi i poduzeća koja funkcioniraju na sličnim principima kao i mi

Prilikom našeg posjeta Ivaniću Gradu kada smo u Srednjoj školi Ivan Švear održali prezentaciju projekta "Biti bolji - Be better" pred 180 učenika, prof. Jadranka Dorešić, koordinatorica projekta u navedenoj školi, uputila nas je neka se obavezno javimo obitelji Ciganović jer imaju jednu prekrasnu poduzetničku priču koja ne smije ostati nezapažena. Nедуго nakon toga, odlučila sam se javiti na e-mail koji sam pronašla na Internetu i ubrzo uspostavila komunikaciju s neobičnim i upornim

mladim bračnim parom, koji je prepun ambicija i poduzetničkog duha, a čiju vam priču želimo predstaviti na slijedećim stranicama. Neven Ciganović je rođen u Bjelovaru prije 34 godine, po struci elektrotehničar, koji je do sada radio u nekoliko tvrtki u struci i van nje. Nevenova supruga, Katarina Ciganović ima 30 godina, rođena je u Zagrebu gdje je završila Ekonomski fakultet - smjer računovodstvo i financije, magistrirala je na katedri za ljudske potencijale Ekonomskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci te je

radila u nekoliko tvrtki na različitim pozicijama u računovodstvu. Katarina i Neven imaju tri prekrasne kćerke: Mía - 9 godina, Luna - 7 godina i Oriana - 5 godina. Katarina mi priča: "Posao koji radimo je više stil života, u prirodi i s prirodom. Svake godine pratimo životne procese životinja: rađanje, rast i dijelimo s njima zajedničke sretnе trenutke. Naravno, ima i onih malo manje sretnih kao što je uginuće neke životinje. Svoju djecu izlažemo svim procesima životnog ciklusa jer svi koji se rode, ra-

stu i umiru. Već im sad dajemo do znanja da su one te koje će nastaviti ono što smo mi započeli. Učedi ih o pravilnoj prehrani, održavanju higijene, preventivnim pregledima i, u slučaju potrebe, liječenja životinja, postavljamo im standar-

KONTAKT: OPG Ciganović
Stjepana Gregorka 59
Ivanić Grad
mob: 091/ 6000 940
e-mail: info@magare.hr
www.magare.hr

de kojih želimo da se drže i una-
pređu ih. Doprinosu u skladu sa
svojim mogućnostima - maza ma-
le magarčice, hrane ih, timare. Bit-
na je to odrednica njihova života
koja im daje dobar temelj u razvo-
ju empatije, brige za ugroženu i za-
štićenu vrstu, za stvaranje radnih
navika i zdravog života u skladu s
prirodom, brige za životni i radni
okoliš, ekološke osviještenosti kao
i brige za sve rjeđe nastanjena ru-
ralna područja. Na spomen zadnjih
nekoliko pojmova ljudi se sve če-
šće okreću, ali ih malo to čini. Mi
kao obitelj želimo dati primjer ži-
vota i rada koji je mladima sve te-
že zamisliv. Nije lako. I mi bismo
rado na kavu s prijateljima, ali baš
danas vozimo sijeno! Ljeto svi po-
vezuju s odlaskom na more, uživa-
nje pod suncobranima i brčkanje
u moru, a naša je poveznica kom-
bajniranje, spremanje zobi, ječma i
pšenice te baliranje slame. Malo je
slobodnog vremena, ako ga uopće
ima, provodimo ga na sajmovima,
seminarima, edukacijama. Današ-
nji poljoprivrednik treba biti pove-
zan sa što više pomagajućih i podu-
pirućih institucija, stalno u korak
s novim regulativama, propisima i
promjenama.

Sve nas to zapravo izaziva da radi-
mo na sebi, kao u svakoj tvrtci koja
želi dobro poslovati, i tjera da sva-
ke godine postizemo malo višu ra-
zinu. Jako nas veseli svaki dan, či-
je jutro ne provodimo u strci spre-
manja za „posao“ (odijelo, par-
fem, šminka, frizura, cipele). Iako

Edukativni zoološki vrt

Svakog vikenda obitelj Cigano-
vić otvara širom vrata svog obi-
teljskog poljoprivrednog gospo-
darstva i u taj tren za sve obitelji
s djecom započinje jedna neza-
boravna pustolovina. Ovaj edu-
kativni zoološki vrt omogućuje
da vaši mališani uživaju u pri-
rodi, zelenilu i svježem zraku uz
druženje s nizom domaćih živo-
tinja čija će ih druželjubivost ne-
izmerno razveseliti.

su nam radna odijela kuta i čizme,
stvarno ozbiljno shvaćamo sve fa-
ze „od paše do čaše“. To je malo po-
duzeće, a brinemo se za sve: pro-
izvodnju, prodaju, nabavu, logi-
stiku, organizaciju, marketing, ra-
čunovodstvo, odnose s javnošću,
ljudske resurse... sve."

Podrška nije izostala

"Uspjeti u Hrvatskoj nije lako, re-
kla bih da smo tek na početku. Pla-
ćamo svoje račune i nikome nismo
dužni, to nam je za sada najvažni-
je. Bitno je kvalitetno odraditi sva-
ki dio posla, a uspjeh... vidjet ćemo.
Proizvode promoviramo aktivno
na Internetu i na nacionalnoj razi-
ni kroz razne sajmove.

Imamo podršku lokalne uprave,
prepoznali su naš potencijal i pra-
te naš rad. Povezali smo se s Veteri-
narskim institutom, Veterinarskim
fakultetom, Agencijom za plaćanja
u poljoprivredi i ruralnom razvo-
ju, Hrvatskom poljoprivrednom
agencijom, Hrvatskim centrom za
konjogojstvo, Hrvatskim stočar-
skim centrom.... Puno je tu institu-
cija koje mogu pomoći, samo treba
biti otvoren za suradnju i ocijeniti
da li je win-win situacija.

Hrvatska razmišljanja o biznisu su
nažalost narušena zbog uzdizanja
krivih vrijednosti i predispozici-
ja koje su za biznis potrebne. Me-
đutim, sve češće nailazimo na po-
zitivne primjere stvarno uspješnih
ljudi i poduzeća koja funkcionira-
ju na sličnim principima kao i mi.
Oni nisu medijski eksponirani i lju-
di ne znaju za njih, ali rade, privre-
đuju, zapošljavaju, izvoze i plaćaju
porez."

Životna prekretnica

"Nama je svaka godina prekretnica.
Preseljenjem u kuću, napustili smo
prijatelje, poznatu okolinu i način
života u zgradi. Rodilo nam se troje
djece što je činilo još veći izazov za
snalaženje i u vremenu i prostoru,
ali nikada nismo bili bez plana. Ne-
venu se uvijek po glavi motaju ne-
ke ideje, koje on napravi i kada ja
kažem ne - to je znak da će uspjeti.
Dosta je vremena bilo potrebno da
se naše obitelji priviknu na ovo što
radimo i mislim kako su tek proš-

Proširili smo stado na 26 grla i sad smo već prava mala farma



Magareće mlijeko - dragocjeni nektar

Magareće mlijeko posljednjih je godina u središtu pozornosti mnogih ro-
ditelja čija djeca imaju problema s alergijama i česte upale dišnog susta-
va praćene kašljem, ali i stručnjaka koji ga nazivaju dragocjenim, hranji-
vim i ukusnim nektarom čije višestruke blagodati polako otkrivaju kroz ra-
zna istraživanja. Tako je otkriveno da je magareće mlijeko po sastavu naj-
sličnije majčino mlijeko i da je izvrsna i najbolja zamjena za kravlje mlije-
ko. Pokazalo se da djeca koja su alergična na proteine iz kravljeg mlijeka
jako dobro prihvaćaju magareće mlijeko koje je ukusno, slatkasto, hranjivo
i ne izaziva nikakve alergijske reakcije. Magareće mlijeko bogato je kalci-
jem, a svi dobro znamo koliko je kalcij djeci potreban u odrastanju. U mli-
jeku se nalazi i enzim lizozim, poznatiji i kao "antibiotik tijela" zato što ima
antibakterijska i antivirusna svojstva te sprječava razne upalne procese u
probavnom sustavu.

Mnogi stručnjaci predviđaju kako će se u budućnosti adaptirane formule
za dojenčad raditi upravo od magarećeg mlijeka jer je najlaganije za pro-
bavu u razvoju i najhranjivije te najslabije majčino mlijeko.

Zanimat će vas da magareće mlijeko sadrži i 60 puta više C vitamina ne-
go kravlje mlijeko, vitamine A, D, E i F, visoke količine magnezija, kalcija,
fosfora, kalija, cinka. Ono liječi ili smanjuje simptome astme te kašalj kod
plućnih bolesti kao što su bronhitis i hripavac. Možda najvažnija blago-
dat u ovom hladnijem periodu je i ta da jača imunitet kod djece i odraslih.
(izvor: www.magare.hr)



le godine potpuno shvatili da je to čime se bavimo ozbiljan posao. Z zadovoljni smo s ovim što smo do sada postigli, iako su ambicije uvijek prisutne. Tek smo na početku, puno smo naučili, ali stalno se javlja ju ograničavajući faktori koji su van naše kontrole.

Smatram kako je u svemu bitna dobra organizacija te pravovremeno davanje zadataka za rad bez puno praznog hoda. Planiranje je stvarno 90% posla. Možemo si priušti-

ti malo ležerniji pristup ljudima koji nam pomažu u poslu, ali sve u granicama."

Posao budućnosti uz inovativne proizvode

"Ovom djelatnošću smo se počeli baviti u krizi, a tko se u krizi snađe, nakon što ona prođe, može mu biti samo bolje. Volimo to što radimo i vidimo se u tome i u budućnosti. Lijepo je vidjeti da su ljudi zadovoljni onime što radiš, a mi se

Veseli nas svaki dan

Kao obitelj želimo dati primjer života i rada koji je mladima sve teže zamisliv. Nije lako. I mi bismo rado na kavu s prijateljima, ali baš danas vozimo sijeno! Ljeto svi povezuju s odlaskom na more, uživanje pod suncobranima i brčkanje u moru, a naša je poveznica kombajniranje, spremanje zobi, ječma i pšenice te baliranje slame. Malo je slobodnog vremena, ako ga uopće ima, provodimo ga na sajmovima, seminarima, edukacijama. Današnji poljoprivrednik treba biti povezan sa što više pomagajućih i podupirućih institucija, stalno u korak s novim regulativama, propisima i promjenama. Sve nas to zapravo izaziva da radimo na sebi, kao u svakoj tvrtci koja želi dobro poslovati, i tjera da svake godine postizemo malo višu razinu. Jako nas veseli svaki dan, čije jutro ne provodimo u strci spremanja za „posao“ (odijelo, parfem, šminka, frizura, cipele). Iako su nam radna odijela kuta i čizme, stvarno ozbiljno shvaćamo sve faze „od paše do čaše“. To je malo poduzeće, a brinemo se za sve: proizvodnju, prodaju, nabavu, logistiku, organizaciju, marketing, računovodstvo, odnose s javnošću, ljudske resurse... sve.

Posao je odabrao nas!

Na pitanje zašto su odabrali baš taj posao, Katarina mi kaže: "Pa nekako mislimo da je on odabrao nas. Počeli smo 2009. godine u jeku krize, Neven je ostao posla, a ja sam bila na porodiljnom s trećom djevojčicom, bili smo u stanu od 50 kvadrata. Pružila nam se prilika kupiti kuću s okućnicom, i zgrabili smo je. Prvotna ideja je bila proizvoditi hranu za sebe i preživjeti bez velikih troškova. Čini se da smo uspjeli i više od toga. OPG je osnovan 2009, preseljenjem iz stana u kuću s okućnicom i od tada smo na istoj lokaciji."

"U početku smo radili samo Neven i ja. Broj životinja je bio primjeren za naše mogućnosti i sve smo odrađivali sami. Od ove godine u ispomoć nam ponekad dolazi i moj brat Antonijo. Proširili smo stado na 26 grla i sad smo već prava mala farma. Danas imamo potrebnu mehanizaciju za proizvodnju vlastite hrane za životinje koju smo u početku kupovali. Velika je to razlika u odnosu na ono kako je bilo prije pet godina. O magarcima nismo znali puno, svi su mislili da smo ljudi kad smo počeli. Ali taj je sastojak zapravo najvažniji za dobar uspjeh - moraš biti malo lud" - kroz smijeh nam priča Katarina.

bavimo danas dosta osjetljivim područjem - zdravljem. Mlijeko je primarni proizvod s kojim smo počeli. Osim mlijeka počeli smo proizvoditi kreme i sapune s magarećim mlijekom te čokoladni balzam za usne i tonik za lice. Magareći melem dobio je priznanje na Međunarodnom sajmu inovacija u poljoprivredi Agro Arca 2013, za inovativni novi proizvod. Osim prehrane

voljeli bismo se proširiti i na kozmetiku, a planova ima i za zabavne sadržaje. U poljoprivrednoj proizvodnji danas je potrebno pratiti i biti uključen u sve procese od proizvodnje do prodaje finalnog proizvoda. Vrlo je važno oblikovati vizualni identitet odnosno prepoznatljivost kako pojedinog proizvođača tako i sveukupnog asortimana."

Mirjana Glavaš

Nakon pročitano g članka odgovorite u bilježnicu na sljedeća pitanja:

1. Čime se bavi OPG Ciganović?
2. Na koji način je nastao ovaj obiteljski posao?
3. Koliko zaposlenih ima OPG Ciganović i pod koji subjekt malog poduzetništva spada?
4. Objasnite posebnost obiteljskog poduzetništva i povežite s primjerom OPG Ciganović.
5. Na koji način OPG Ciganović stvara tradiciju?
6. Objasnite strukturu ovog obiteljskog posla?
7. Možemo li magareće mlijeko promatrati kao "prozor prilika" za obitelj Ciganović? Objasnite.